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COMUNICAZIONI DEL SINDACO  

NEL CONSIGLIO COMUNALE DEL  

26 SETTEMBRE 2008 

 

 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO  - In ossequio a quanto stabilito dal 

Regolamento del Consiglio Comunale invito tutti i Consiglieri a dare 

comunicazione di notizie riguardanti la propria attività politica – 

amministrativa e di astenersi, per correttezza, dal fare domande utilizzando 

a tal fine gli istituti previsti e relativi a Interrogazioni, Interpellanze e 

Mozioni varie, nel rispetto della facoltà concessa al Sindaco di esprimersi 

all’interno di un punto all’ordine del giorno, quello definito 

“Comunicazioni del Sindaco” ove per regola potrebbe esprimersi solo lui. 

 

COMUNICAZIONE DI REVOCA DELEGHE ASSESSORILI  : Ai 

sensi dell’articolo 46, comma 4 del Testo Unico su gli Enti Locali L. 

267/2000, comunico quanto segue: il 30 luglio 2008, con prot. n. 8324 , è 

pervenuta una nota a firma dei Consiglieri Comunali Ferdinando 

ANSELMINO, Renato BIANCO e Giovanni CAGLIOTI con la quale 

comunicavano la costituzione di un nuovo gruppo consigliare formato dai 

tre sottoscrittori di cui il Consigliere Renato BIANCO individuato quale 

capogruppo. 
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I sottoscrittori Ferdinando ANSELMINO e Giovanni CAGLIOTI, facenti 

parte del gruppo di maggioranza a seguito delle elezioni, erano già stati 

nominati Assessori, con l’attribuzione delle rispettive deleghe. 

Constatato, pertanto, che veniva a mancare, per volontà degli stessi, 

distaccatisi dal gruppo di maggioranza, il rapporto fiduciario tra il Sindaco 

e i due componenti della Giunta, in data 31 luglio 2008 con appositi 

decreti, regolarmente notificati, il Sindaco disponeva la revoca dalla carica 

di Assessore, fino a quel momento ricoperta. 

In data 19 agosto 2008 con provvedimento prot. n. 8912 è stato nominato 

Assessore il consigliere Ferdinando FORZIATI con delega delle funzioni 

relative a Sport e Protezione Civile. 

Pertanto dalla data del 19/08/2008 la Giunta Comunale è così formata: 

 

PASTERIS Marco      Sindaco 

ROSA Costanzo      Assessore–Vice Sindaco 

LEONE Paola       Assessore 

FORZIATI Ferdinando             Assessore 

PIZZO Lucia       Assessore 

CERETTO CASTIGLIANO Lino Lorenzo  Assessore 
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SITUAZIONE OCCUPAZIONALE SORIN  -  Sui recenti sviluppi 

relativi alla questione Sorin segnalo l’intervento del Presidente della 

Provincia Renzo Masoero e del sottoscritto sia in qualità di Assessore che 

come Sindaco di Saluggia circa la rapida firma dell'accordo da parte del 

Ministro del Lavoro Maurizio Sacconi per la cassa integrazione 

straordinaria.  

La firma del provvedimento, come per altro affermato dai Sindacati, è 

stata insolitamente rapida. Dietro la rapidità dell'operazione c'è il nostro 

intervento diretto così come quello dei nostri parlamentari che hanno 

svolto un lavoro responsabile e lodevole consentendo che la domanda 

presentata fosse approvata in meno di un mese".  

Il tavolo istituzionale creato appositamente in Provincia ha generato un 

confronto tra l'azienda e i sindacati e in virtù della nostra mediazione sta 

producendo risultati significativi. A partire dal Consiglio Aperto tenutosi a 

Saluggia lo scorso maggio, non ha avuto momenti di pausa o di esitazione 

nel periodo estivo. Sia io che il Presidente Masoero pensiamo di aver 

mantenuto gli impegni presi, impegnandoci a fari spenti nell'opera di 

mediazione tra Sorin e Sindacati".  

Sulle prospettive future attendiamo ora che si concretizzi l'arrivo di un 

gruppo italiano che sappia rivitalizzare il settore in crisi. Tutto questo nella 

speranza di poterci pronunciare entro la metà di ottobre nell'ottica di una 

salvaguardia del maggior numero di posti di lavoro e del reddito di 

parecchie famiglie di Saluggia e di tutto il territorio vercellese.  
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ASFALTATURE STRADE CAPOLUOGO E FRAZIONE. 

CANTIERI APERTI ED IN CHIUSURA. NUOVI CANTIERI  – Nel 

mese di luglio sono completati i lavori di asfaltature di alcune strade del 

capoluogo e della frazione.  Via del Nocereto con oneri a carico del 

Comune di Saluggia,Via Don Carra e il tratto di Strada Provinciale che 

interessa la frazione di S.Antonino per complessivi 1,3 Km con oneri a 

carico della Provincia di Vercelli. Nella frazione è ormai prossima la posa 

in opera del nuovo impianto semaforico che governerà il traffico degli 

incroci sulla Piazza Parrocchiale.  

L’Amministrazione ha altresì intenzione di provvedere, come già 

preannunciato entro la fine della stagione autunnale,  all’asfaltatura a 

proprio carico della Via Taiola in Saluggia che risulta essere da diversi 

anni in pessime condizioni. In tal senso il progetto è stato completato 

proprio in questi giorni.  

Informo inoltre il Consiglio che prossimamente saranno chiusi tutti 

cantieri che hanno interessato il plesso scolastico di Via Ponte Rocca 

creando qualche disagio all’utenza. 

Saranno inoltre avviati entro la fine della stagione autunnale i lavori per la 

realizzazione del marciapiede pedonabile sempre in Via Ponte Rocca. 

 
RIUNIONE PER LA REALIZZAZIONE DI UN’INDAGINE 
EPIDEMIOLOGICA SULLA POPOLAZIONE DI SALUGGIA. 
 
Presso la sede municipale, si è svolta questa mattina un incontro ufficiale 

tra le varie figure professionali rappresentanti i più importanti Enti 

coinvolti nel Progetto di Indagine Epidemiologica  che l’Amministrazione 

Comunale aveva previsto nel proprio programma amministrativo. 
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All’incontro, organizzato dalla Consigliera Denise Romeo e dall’Assessore 

Paola Leone, hanno partecipato, oltre al sottoscritto ed al Segretario 

Comunale, la D.ssa Laura Porzio Responsabile Struttura Monitoraggio e 

Controllo dei Siti Nucleari - ARPA Piemonte, la D.ssa Laura Ottino 

dell’ASL – Dipartimento di Prevenzione competente territorialmente e la 

D.ssa Cristiana Ivaldi del Centro Regionale per l’Epidemiologia e la Salute 

Ambientale dell’ARPA Piemonte. 

L’incontro ha avuto come finalità la presentazione di diversi e possibili 

modelli di studio. L’Amministrazione vaglierà le proposte presentate 

nell’ottica di scegliere uno o più studi che rispondano all’esigenza di 

definire lo stato salute della popolazione di Saluggia in un periodo ben 

determinato ed eventuali e possibili influenze degli insediamenti produttivi 

su particolari patologie manifestatesi. 

E’ previsto un nuovo aggiornamento prima della fine di quest’anno per la 

definizione dei criteri da adottare al fine di procedere con l’indagine 

epidemiologica cui l’Amministrazione ha destinato una parte importante 

delle indennità a titolo di compensazione per il nucleare previste dalla 

legge 368/03.   

 

CONDOGLIANZE PER LA SCOMPARSA DEL SINDACO DI 

BIANZE’: 

Ho espresso ieri, a mezzo di telegramma, le più sincere condoglianze per 

la scomparsa prematura del Sindaco di Bianzé, Pier Giuseppe Ariagno. 

Informo quest’Assemblea ed i presenti che coloro che volessero 

partecipare alle esequie, i funerali si svolgeranno domani pomeriggio 

presso la Chiesa Parrocchiale di Bianzè, con inizio alle ore 15,00.  
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IL SINDACO 

MARCO PASTERIS 

26 LUGLIO 2008 

 

 

 


